
Notă informativă 

 la proiectul Hotărîri Guvernului „Cu privire la transmiterea Liceului 

Republican cu Profil Real, mun. Chişinău” 

 

 Proiectul hotărîrii Guvernului ”Cu privire la transmiterea Liceului 

Republican cu Profil Real, mun. Chişinău” a fost elaborat de Ministerul Educaţiei 

în scopul realizării procedurii de transmitere a liceului menționat în subordinea 

autorităților municipale. 

 Liceul Republican cu Profil Real a fost fondat în anul 1994, conform 

Hotărârii de Guvern nr. 641 din 26.08.1994 „Privind crearea în anul de studii 

1994-1995 a unor instituţii de învăţământ şi reorganizarea celor existente” ca liceu 

de tip clasic.  

Elevii sunt organizaţi în 12 clase: 4 clase - a X-a, 4 clase - a XI-a şi 4 clase - 

a XII-a. Toţi elevii îşi fac studiile la profilul real, iar din contul orelor opţionale 

clasele sunt divizate pe specializări: biologie - chimie, fizică – matematică şi 

matematică – informatică. Pe parcursul celor 18 ani de activitate elevii s-au 

manifestat activ în cadrul numeroaselor concursuri locale, naţionale şi 

internaţionale. Palmaresul succeselor enumeră: 34 medalii la Olimpiadele 

Internaţionale, cca 150 diplome la Olimpiadele Republicane.  

Cadrele didactice ale liceului sunt înalt calificate, deschise spre noutăţile 

reformei din domeniul învăţământului şi urmăresc modernizarea procesului de 

predare – învăţare prin orientarea lui spre formarea de competenţe la elevi. Corpul 

didactic este format din 11 doctori în ştiinţe, 7 profesori cu gradul didactic 

superior, 8 – grad didactic I şi 10 - grad didactic II. 

La moment, Liceul Republican cu Profil Real desfășoară activitatea în sediul 

Gimnaziului nr.5 din municipiu. Capacitatea de proiect a edificiului este de 1568 

locuri. În anul şcolar 2012-2013 în Gimnaziului nr.5 şi-au făcut studiile 410 copii. 

La nivelul treptei liceale, instituţia oferă servicii educaţionale în proporţie de 

85 % copiilor din întrega ţară şi respectiv, urmează să fie utilizate și în continuare 

căminele gestionate de către liceu.  

Reieşind din situaţia creată, s-a propus a comasa prin fuziune gimnaziul nr. 5 

cu Liceul Teoretic cu Profil Real în care vor fi create condiţiile necesare pentru 

realizarea cu succes a procesului educaţional. 

Astfel, în temeiul propunerii Ministerului Educaţiei referitor la preluarea 

liceului în subordinea autorităţilor municipale, Consiliul municipal Chișinău a 

acceptat transferarea Liceului Teoretic cu Profil Real în subordinea Direcției 

generale educație, tineret și sport Chișinău (decizia nr. 7/54-1 din 05.09.2013), 

precum și comasarea prin fuziune a Gimnaziului nr. 5 şi fondarea Liceului Teoretic 

cu profil real „Mihai Marinciuc”, începând cu data de 01.09.2013. Conform 

Deciziei menționate, s-a pus în sarcina Direcției generale educatie, tineret și sport 

asigurarea bunelor condiții pentru activitatea instructiv-educativă și funcționarea 

eficientă a instituției. De asemenea, urmează ca Direcția generală finanțe să asigure 

cheltuielile legate de finanțarea liceului. 

Pornind de la cele expuse, aprobarea prezentului proiect se consideră 

oportună şi necesară. 

 

Ministru                                                      Maia SANDU 


